攻克"工体梦魇",青岛海牛逃离降级区

绝境自救,太"牛"



工体曾经是青岛 海牛的伤心地,青岛球 迷永远记得2013赛季 中超最后一轮,青岛海 牛在客场被北京国安 击败,从而降级的那一 幕。12年过去了,10 月26日晚,已经走到 了降级悬崖边的海牛 队再次客场挑战北京 国安。青岛球迷心头 掠过一丝阴霾,是延续 宿命还是打破梦魇? 海牛将士用一场4比2 的大逆转给出了答案。

> 专题撰稿 特约记者 金城

赛季客场首胜 李导善解人意

凭借萨里奇的"帽子戏法",以及 席尔瓦的精彩进球,青岛海牛队客场 4比2逆转战胜北京国安队,这不仅是 海牛本赛季首次在客场拿到胜利,也 是队史第一次在客场击败北京国安。 海牛更是凭借这至关重要的3分力压 长春亚泰与梅州客家跳出降级区。

青岛海牛与北京国安比赛前一 天,此前联赛垫底的长春亚泰在客场 战平了天津津门虎。暂时少赛一场 的海牛队跌落到积分榜榜尾的位 置。在联赛进入到收官阶段,这样排 名形势几乎是把海牛逼入了绝境。 如果本场再输球,他们将彻底丧失保 级的主动权。

比赛中率先遭遇打击的还是青岛 海牛队,国安队的外援前锋法比奥在 上半场第20分钟打进一球,这一幕不 禁让青岛球迷回想起了12年前,海牛 在北京客场落败从而降入中甲的一 幕。此时最紧张的恐怕还是海牛俱乐 部的董事长乔伟光,12年前,他在客场 伤心落泪的一幕至今让人记忆犹新。



本场比赛,他与俱乐部管理层以及累 计四张黄牌停赛的外援兰克尔·泽一 起来到包厢看球,转播镜头多次捕捉 到他们焦急失落的画面。

与国安的下半场比赛成为海牛本 赛季至今打得最为精彩的半场比赛。 先是海牛队的年轻小将韦所为在对方 禁区内被李磊犯规,为球队赢得点 球。萨里奇一蹴而就,将场上比分扳 平;仅过了5分钟,塞尔吉尼奥的进球 帮助国安再次反超了比分。

比赛的最后12分钟成为绝对经 典。从第86分钟到伤停补时第7分 钟,青岛海牛队连进三球,萨里奇完成 了个人本场的"帽子戏法",海牛拿到 了本赛季至首个客场胜利,也打破了 队史"工体不胜"的尴尬纪录。

在赛后的新闻发布会上,李霄

鹏表示,这场比赛很非常艰苦,能够 取得胜利还是要感谢所有运动员: "大伙都拼了,国安因为周中参加亚 冠而体能和精力出了问题,我们抓住 了机会。"值得注意的是,在被问到主 场球迷的"倒戈"时,李霄鹏表示自己 在职业生涯中也常常遭遇"下课"声 浪:"国安队因为一周双赛尔在比赛 第70分钟后体能出了问题,我想球 迷还是要对教练和球员多些宽容。' 这样高情商的发言,也赢得了现场媒 体的认可,这也难怪外界戏称李霄鹏 指导是"山东呼保义,保级及时雨"。 在先后率领武汉长江、沧州雄狮和青 岛海牛保级的过程中,李霄鹏都取得 了令人信服的成绩,也正是他的"善解 人意",懂得如何平衡压力和理解球 员,成为了关键时刻稳定军心的良药。

中超倒数第三轮战罢,客场3分变1分的亚泰依 旧排名垫底。面对保级三队"等差数列"的排位,亚泰 必须要在最后两轮取得6分才有机会完成保级。

专题撰稿 特约记者 木子

亚泰名宿批新人作风 "私生活非常不检点"

在如今短视频、自媒体流行的 时代,很多原中超球员也在网络社 交媒体站住了脚。其中,亚泰名宿 杜震宇、范晓冬等人近期持续在针 对亚泰的保级形势和队员表现发表 看法。相比于杜震宇的委婉批评, 范晓冬选择了直接"开炮"。

"亚泰有几个刚踢上中超(的年 轻球员),私生活非常不检点。我告 诉你,你这是在玩火,穿着亚泰的衣 服、拿着职业合同、中超的合同,这 么多球迷支持这支球队,你还去夜 店,你玩得明白吗?如果球队保级 了,现在不在降级区,你去玩,就球 迷看见你都不会说什么,那叫适当 的放松。"

"但是现在一直在倒数第一,你

给自己玩得两腿发软,这叫放纵,这 叫没有职业素养。你在球队当中也 许还是一个重要的、想培养的这种 球员,然后还需要你上场,还需要你 为球队的保级去做贡献,这个时候 你掉链子不骂你骂谁? 长春900万 人口的话,你置亚泰最少我觉得有 200万这些球迷的利益于不顾,你 置这样的球队、亚泰这个名片在长 春的这种影响力,这种底蕴,你置这 些于不顾。这种人就让他尝一尝踢 中冠踢中乙的滋味,他就知道珍惜 了,就知道到底代表一队是该干什

范晓冬的怒其不争说出了很多 长春球迷的心里话,至于这段话针 对哪名球员,众多球迷都心里有数。

关键时刻顶不住压力 亚泰球员心理有问题

关注了亚泰本赛季进程的球 迷都在感叹,已经数不清这是亚泰 第几次被绝平或者绝杀了。多次 最后时刻的丢球导致比赛结果被 改变,这已经不是足球技战术层面 可以解释的了。在几乎一整个赛 季的保级重压之下,亚泰球员似乎 已经在心理上出现了问题。

亚泰新赛季的开局似乎就预示 着赛季的走势。首轮做客面对强大 的上海申花,亚泰补时阶段丢球1 比2遗憾告负。此后经历了换帅的 亚泰受到伤病、战术打法改变等因 素影响,始终排名联赛垫底。在联 赛进入尾声阶段后,看到了一些保 级希望的亚泰队员在场上很努力, 但经常会最后时刻顶不住压力-8月30日做客对阵云南玉昆,领先 了60多分钟的亚泰补时丢球,1比1 只拿到1分;9月20日主场对阵浙 江队,多两人作战的亚泰又一次在 第90分钟3分变1分,再加上上轮 关键战役的两球领先被扳平,如果 这些场次能在细节和心态上做得稍 微好一些,亚泰的保级形势都不会

奖金400万! 乔总为保级下"血本"



在近乎绝境中拿到一场宝贵的胜 利,并由此跳出降级区,不少海牛将士 在赛后都流下了激动的泪水。凭借这 场胜利,海牛队重新掌握了保级主动 权。联赛最后两轮,海牛分别要在主 场对阵武汉三镇,末轮客场挑战浙江 队,两个对手虽然不容易对付,但都是 那种"无欲无求"的球队,海牛队保级 形势非常向好。

当终场哨响的一刻,海牛队的替 补席一下子欢腾起来。队员和教练相 互拥抱庆祝,这场来之不易的胜利让 大伙压抑已久的情绪得到释放,兰克 尔·泽也来到替补席与大伙一起庆祝 胜利。金永浩、萨里奇等球员已经流 下泪水。一贯冷静的海牛主帅李霄鹏 此时也有些激动。这场胜利意味着, 海牛再次从降级区的泥潭中挣脱出 来, 牢牢地将保级主动权抓在了自己

回到更衣室,海牛投资人乔伟光 激动地和大伙一起欢庆胜利,并且当 即表示,将本场赢球的奖金提升至 400万元。要知道,赛季初,海牛队的 赢球奖金是100万元。联赛进入到保 级的关键阶段,海牛队的赢球将近已 经翻倍至200万元,这场的400万元 赢球奖等于翻了两倍。由此可见乔老 板对于本场胜利的满意程度。

本轮比赛结束后,青岛海牛队积 21分,超越身后积20分的梅州客家和 19分的长春亚泰,成功逃离降级区。 联赛目前还剩两轮,11月2日,青岛海 牛队将主场对阵武汉三镇队,如果能 够取得连胜,青岛海牛有望提前拿到 保级卡。

最后两场需拿满6分

在从天津只带走1分后,亚泰 积分来到19分,落后梅州客家1分, 落后青岛海牛2分。本轮深圳队赢 球积分涨到26分排名第12,第13名 的武汉三镇积分也有25分,所以目 前的保级形势基本明朗,那就是青 岛海牛、梅州客家、长春亚泰三队争 夺一个保级名额,另外两支球队相 约下赛季中甲联赛。

梅州客家本轮主场1比4惨败 给云南玉昆,最后两轮他们主场对 阵大连英博、客场挑战北京国安。 青岛海牛本轮客场4比2击败北京 国安,下轮主场迎战武汉三镇,末轮 客场挑战浙江队。亚泰下轮主场对 阵北京国安,末轮客场的对手是青 岛西海岸。虽然亚泰的两个对手都 没有"必须取分的动力",但北京国 安作为"保级判官"要在最后两轮对 阵两个保级球队,而青岛西海岸是 保级直接对手青岛海牛的同城队 伍,他们也许有"额外动力"去阻击

于亚泰来说,无论对手是怎 样的心态去进行比赛,首先要做好 自己的工作,最理想的方式自然拿 满6分。如果再出现与天津津门虎 这样的错误,那就只能再次重温降 级的苦痛了。

11月1日,本赛季长春亚泰最后 个主场对阵北京国安。尽管北京 国安上轮已经在主场输给青岛海 牛,但亚泰依然要做好充足的困难 准备,更重要的是保证自己少犯错。